
Niederschrift 
über die konstituierende Sitzung des Pfarrgemeinderates von St. Michael, 
Munster/Faßberg am 14. Dez. 2022 um 18.00 Uhr im Gemeindesaal von St. Michael. 
 
Pfarrer Guido Busche hatte am 6. Dez. 2022 per E-Mail zur konstituierenden  Sitzung des 
am 12./13. Nov. 2022 gewählten Pfarrgemeinderates eingeladen, nachdem Einsprüche 
gegen die Durchführung der Wahl und das Ergebnis nicht vorlagen. 
 
Es waren neben dem geborenen Mitglied, Pfarrer G. Busche, alle neu gewählten PGR-
Mitglieder anwesend. M. Adamczak, D. Breuer, G. Mühl-Benninghaus, A.Kokorudz, Th. 
Schoppa, H.Thierjung. 
 
Pfarrer Busche begrüßte die Mitglieder, gratulierte ihnen zur Wahl, gab einen geistigen 
Impuls und eröffnete die Sitzung mit folgender Tagesordnung, gegen die kein Einspruch 
erhoben wurde. 
 
TOP 1  -  Einführung in die Aufgaben des Pfarrgemeinderates 

TOP 2  -  Wahl der/des Vorsitzenden 

TOP 3  -  Wahl des weiteren PGR-Vorstands 

TOP 4  -  Wahl der/des PGR-Vertreter/in/s im Kirchenvorstand 

TOP 5  -  Wahl weiterer Außenvertreter/innen (Dekanatspastoralrat, Ökumene) 

TOP 6  -  Festlegung der Arbeitsweise im Gremium (Protokollführung, geistlicher Impuls, feste 

Termine. …) 

TOP 7  -  Berufungen in den PGR? 

TOP 8  -  Verschiedenes 

TOP 9  -  Termin der nächsten Sitzung 

 

Zu Punkt 1 

Die Mitglieder erhielten die zur Zeit gültige Satzung und Wahlordnung für die Pfarrgemeinderäte 

im Bistum Hildesheim ausgehändigt. Die Amtszeit des jetzt gewählten Gremiums beträgt 4 Jahre 

und es gab dazu keine weiteren Anfragen. 

Zu Punkt 2 

Nach ein kurzen Aussprache und Vorstellung wurde Helga Thierjung bei einer Enthaltung 

einstimmig zur Vorsitzenden gewählt. Sie nahm die Wahl an. 

Zu Punkt 3 

Die Wahl von weiteren Vorstandsmitgliedern wurde verschoben, weil dafür Vorschläge aus den 

noch zu berufenen PGR-Mitgliedern gemacht werden sollen. 

Zu Punkt 4 

Thomas Schoppa vertritt den PGR im Kirchenvorstand, Ebstimmungsergebnis: Einstimmig! 

Zu Punkt 5 

Maria Adamczak vertritt den PGR im Dekanatsrat. Abstimmungsergebnis: einstimmig! Karl Ernst 

Graf Strachwitz und Dietrich Breuer vertreten St. Michael im Ökumeneausschuß. 

Zu Punkt 6 

Dietrich Breuer hat sich bereit erklärt, die Sitzungen zu protokollieren und die geistigen Impulse zu 

Beginn der Sitzungen sollen in alphabetischer Reihenfolge von den Mitglieder gegeben werden. 

Die Sitzungen de PGR sollen grundsätzlich mittwochs um 18.30 Uhr stattfinden. 



Zu Punkt 7 

Die gewählten Mitglieder schlugen Herrn Pfarrer busche vor, die folgenden Bereiche bei der 

Berufung von Mitgliedern in das Gremium zu bedenken und schlugen folge Namen vor: 

Günter Brodowski aus dem Kirchenvorstand 

Gabriele Mazarin  als Bindeglied zu jüngeren Generation 

Frau Klein als Vertreterin der Faßberger Katholiken 

Diana Kiwus als hauptamtliche Mitarbeiterin. 

Zu Punkt 8 

Zu Punkt 9 

Die nächste Sitzung soll am 18. Januar 2023 stattfinden. 

 

Die Konstituierende Sitzung wurde mit einem Gebet und dem Segen benendet. 

 

Munster, den 2. Januar 2023 

 

gez.: Dietrich Breuer, Protkollführer  

 


